

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 39.

Indult Bétsből, Kedden, November' 11-dikén, 1828.

Orosz Ország.

Odeszszából, Oct. 18-dikán. Kéthajó érkezett ide Várnából kilentz napi hajózás után, mellyek nagy számú beteget és sebesekeket hoztak a' táborból. — A' napokban húsz eleséggel terhelt szállító hajók indultak ki az Odeszszai kikötőből Várna felé. Sz. Pétervárából írják, hogy Oct. 22-dikén fényes pompával ment végbe ott a' Kázáni Sz. Mária nagy Teplomában a' Téged Istenditsérünk tartása; Várna várának megvételeért 's egyszerűs mind Geismár Generálisnak a' Törökökön His Oláhországban vett győzödelméért. Az Isteni tiszteleten a' Tsászárné és a' Korona Örökös Ts. Nagy Hertzeg is jelen voltak. Az nap estve és a' következő nap estvéjén is a' főváros egészen ki volt világosítva.

Az Igazság kiszolgáltatására ügyelő Ministerium megjelentette az Orosz Birodalmi Igazgató Fő Tanátsnak, hogy Ő Felsege az Orosz Tsászár és a' Svétziai Király között a' szorosabb Barátság és jó szomszédság fenntartása tekintetéből, a' két Ország lakosainak szabados és költsönös kereskedésére nézve Kereskedésbeli Egyezés kötettett.

Nagy Britannia.

London Oct. 29-kén. A' Király nem beteg, igen jól érzi magát. Oct. 25-kén

Taylor Urnak szerentséje volt Ő Felsegénéél ebédelni. — Tegnap előtt Kabinét-Gyűlés volt Windsorban a' Parlament egybehívása ideje eránt, melly is Dec. 18 kára határozatott.

A' Portugalliai Királyné Oct. 25-kán Marquis Barbacena-tól és Lord Clinton-tól késértetve a' Sz. Pál templomát meglátogatta, dél után pedig az Udvarolni kívánó személyeket — a' többek között Polignac Ignek, a' Frantzia Követnek hitvesét és Rotschild Urat feleségestől — fogadta. A' Királyné rövid időn elhagyja a' Fővárost, és Lalechamba, Gróf Lucan mezei jószágába fog kimenni, a' hová az Ő Felsege inassainak és Vagyonainak egy része előre kivitetett. —

Hertzeg Wellington Oct. 24-kén kiment Northamptonba vadászatra, de más nap ismét vissza jött, és Gróf Aberdeen-nel Oct. 26-kán conferentziát tartott.

Hajós Kapitány Canningnak Madérában történt hirtelen haláláról a' következő környülállásos leírást közli a' Courier: „Canning Ur az Alligator nevű hajó Kapitánya Funchalban (Madéra szigetén) Sept. 24-kén az Anglus Consul kertjében, egy tóban fürödven a' vízbe sult. A' Kapitány igen felhevülve és izzadtan (az előtt kevéssel laptázott) ugrott a' vízbe. A' mint gya-

nítják, hirtelen guta ütés vagy gyomorgörís volt oka halálának. Az inassa Canning Úrnak látván, hogy Ura, a' kinek a' Consulnál kelle vala ebéden lenni, felöltözni, minekelötte ebédre menne, nem jö haza, sietett a' Consul kerjébe, a' hol tudta, hogy a' Kapitány fürödni akart. De egyebet a' parton hagyott ruháknál nem találván: lármát ütött. A' kik sietve oda mentek, a' holt testet, rövid keresés után, megtalálták; próbálták az életre vissza hozni, de hijjában. — Kapitány Canning nagy reménységű Tiszt volt. A' Maderaiak mélyen gyászolják halálát, mert neki sokat köszönhetnek; az ő hajója az utóbbi háborúságok ideje alatt érkezett oda, és a' Portugalliai Hajós sereg oda jövetele után sokakat — kik külömben a' D. Miguel katonáinak áldozatai lettek volna — megmentett. — Lehetetlen nem sajnálni ezen ifjú Tiszt édes Anyját, a' ki ilyen kevés idő alatt férjét és egyik fiját elvesztette. — Megjegyzésre méltó dolog, hogy az utolsó Parlamentben, mikor a' Canning Familiájának pensiót határoztak, a' Pensiót nem ennek a' legöregebb fiúnak, hanem a' kisebbiknek, a' ki az Etoni Kollégiomban tanúl, adták, mivel a' Kapitány Canning élete hivatalánál fogva veszedelmes kotzkán áll. Fájdalom, a' következés nagyon hamar megmutatta ezen szomorú Elő érzés helyes voltát. (A' Lisbonai Udvari Újság Sept. 26-káról azt írja, hogy Kapitány Canning kész akarva ölte magát a' vízbe, elkeveredvén azon pirongatásokon, mellyeket az Anglus Ministeriumtól a' Constitutionalisokhoz mutatott kedvezéséért kapott, mint a' kiket hajójára befogadott. Az Anglus Consul Vieth Úr Londonba hívatott, hogy a' Kapitány magaviseletéről világosítást adjon).

A' Penenden mezején Oct. 24-kén tartott Gyűlésre teméntelen sokaság ta-

karodott fel. Az egybegyűlt nép számát 50,000-re (sokan 100,000-re) teszik. „De akármennyien voltak — így szólla a' Courier — a' bizonyos, hogy minden Liberalisra (így nevezi az Emancipatio barátit) 10 Protestáns jutott.“ A' Fő-Sherifnek Wilson Úrnak számára egy kotsi volt előre elkészítve. E' volt a' közép pont. A' Sherif jobbja felöl állottak az Emancipatio Oltalmazóinak (Darley, Radner, Jernsey, Cowper, Teynham, Clifton, Bexley, Romney 'sa't. Lordoknak) kotsijaik; balfelöl állottak a' Katholikusok fel szabadítóinak ellenző felei. A' Sherif kotsija, mint közép-pont körül egy 20 öles általmérőjű Kör (Karika) volt kötéllel kerítve, mellyen túl félmérföldnyire mindenfélé Hintók kotsik és szekerek állottak. Lovasok három négy sorjával vették körül a' Karikát; ezeknek háta megelt, a' dombokon és halmokon sűrűen egybetsoportozott sokaság kívántsian várta a' Karikán belöl-álló Gyűlés mozdulásait, és minthogy a' beszéllők szavaiból semmit sem érthetett, tsak Elkhója volt a' Gyűlésből hallatszó Kiáltásnak, Nevetésnek vagy piszszegetésnek. Cobbet és Hunt Urak (ez utolsó akkor éjjel érkezett meg Párisból) a' Gyűlés kezdete előtt már elkezdtek a' nép előtt a' papolást, de Hunt Urról azt mondják, hogy a' gyűlés tárgya felöl semmit se szólott; hanem tsak a' kukoritzáját dítsérgette az embereknek. Mikor Shiel Ur megjelent, sokan tsúfollkodva kiáltották neki: „Hát Dani mit tsinál? Hát, hogy mint van a' Kedves Barátja Ura? (O'Connell Dániel)“ — Cobbet Ur midön Shiel Urat megpillantotta, záporként ontotta reá a' szitkot; de ez, hogy kikerülhesse, nem is ügyelt reá, hanem egy mellette lévő barátjával beszélgetett. — Tizen két órakor meg jelent a' Fő Sherif, és a' Gyűlést a' következő szókkal

nyitotta meg: Kent Megyei Nemesek és Szabadosok! Tudjátok, hogy ezen Gyűlés egybe hívatatásának tzielja nem egyéb, hanem a' törvényhozó Házaknak egy Esedező levélben leendő megkérése az eránt, hogy az Egyház és a' Státus mostani alkotmányának oltalmazására méltóztassanak alkalmas eszközöket elővenni. Azt mondanom sem szükséges a' körülöttem álló Szabadosoknak, hogy magokat úgy viseljék, a' mint egy ilyen nagy Megye lakosaihoz illik, és minden Beszélőket részre hájlás nélkül illendően kihallgatásának — Ekkor fel olvastattott a' Gyűlésre Hívó levél. Gips Ur, az Emancipationának egyik legnagyobb ellensége állott fel legelsőben, és hosszas beszédében a' többek közt így szólt: „Nem mondom én azt, hogy ha a' Kathólikusok újra hatalomra kaphatnak, ismét a' Mária Királyné idejebeli vérengző napok kerülnek elő. Nem mondom, hogy a' mostani Kathólikusok a' Constitutio elforgatására törekednek. Nékünk nem az emberekre, hanem a' Principiumokra kell tekintenünk. Ha egy pillantatot vetünk Irlandiára, 's látjuk a' Kathólikus Egyesület törvénytelen hatalmát, látjuk annak egy tagját Parlamenti Képviselővé elválasztatni, ámbár ott helye és szava nem lehet, látjuk, hogy a' Kathólikus Papi Rend nem az Oltárhoz, hanem a' Megye gyűlésére vezető juhait, és eltörli a' Földes Urak és Arendások között lévő Atyai és fiúi egybekötötést; ennek látására kételkednem kell annak a' Vallásnak tisztaságában, melly ilyen rendeletlen és erőszakos lépésekre vezet. (Egy oldalról tetszés, a' másiktól bizségezés.) Ha zálogot lehetne venni bátorságunkra: úgy én lennék legkevésbé ellene a' Kathólika Egyház kívánságainak és jussainak. — De míg a' lenne, miért engednénk mi a' Kathólika Egyháznak törvényhozó hatalmat a' magunk

Egyháza felett, ha ök nekünk az övékére nem engednek? Nem is lehet semmi zálogot kigondolni, míg a' Pápa mostani hatalma fenn áll, melly szerént akár melly Protestánsal kötött Egyességet megsemmisíthet (Nagy Kiáltás: A' nem igaz, nem igaz!) Az én vélekedésem azért e' lenne, adjon bé a' Megye az Alsó Házhoz egy Esedezőlevelet ezen foglaltal: „Az Esedezők mélyen érzik „azon áldásokat, mellyeket a' Revolutio által megállított Protestans Constitutióból vesznek; de egyszersmind „mélyen fájlalják azon lázszító háborgásokat, mellyek darab idő olt Irlandiában folyamatosan vannak, és „kénytelenek magokat világosan kinyilatkoztatni, hogy ök szorosan és tántorítanul ragaszkodnak az Ország mostani Constitúciójához, és egyszersmind „azzal az alázatos de nagyon szíveken „felvő kéréssel járulnak az Erdemes Házhoz, hogy az az egyesült Országok „Protestans Constitúcióját teljesen és épen „feltartani méltóztassék.“ —

Hodges Ur egy igazítást kívánt ezen az ajánlásban tételni a' Kathólikusok javára, de a' töle tanátsolt változtatás el nem fogadtatott. — A' Gyűlés, a' Gips Ur javallását nem kevés (a' mint közelebbi Újságlevelünkben írtuk vala) hanem számos voksok többségével fogadta el.

A' Várna megvétele után azon nap tudták meg Londonban, a' mikor Párisban t. i. October 29 kén. Az ezen hírt vivő Kurír Várnától — Berlinbe: és Hamburgon keresztül — 18 nap alatt ért Londonba.

P o r t u g a l l i a.

Terceira szigetében (az Azoriak között) October elején nagy lázadás és háborúság volt. Terceira D.

Pedro mellett áll. De egy N u n e z nevű Kapitány és valami Almeida nevű ember, szinte 5,000 embert öszve szedvén, a' szigetet D. Miguel részére akarták elfoglalni. De megverettek, és Porto Judeo felé elfutottak. Oberster Silva Torres, a' ki a' Szigetet D. Pedro nevében igazgatja, Oct. 3-kán Angrában — a' Sziget fővárosában — tartotta vala Fő Hadi szállását, a' honnan egy Nyilatkozatást botsátott ki D. Miguel ellen.

Portugallia éjszaki részében, nevezetesen Oporto körül a' D. Pedro' és D. Miguel Követői között újra fegyverre kelt a' dolog.

H o l l a n d i a.

A' Köz Státusok alsó Házában Oct. 25-kán felolvastatott a' Király levele, mellyben Reyp h i n s Úr Elölülővé kineveztetett. Az új Elölülő, székét elfoglalta; és a' Ház egy Biztosságot nevezett ki a' Királyi Megnyitó beszédre való Válasz-Felírás kidolgozására. — Az Oct. 27-ki Ülésben jelen volt a' Finantz Minister, és elsöben a' Budgetről, annak utánna a' Nemzeti adósságról hosszú beszédet tartott. A' Budget Hollandiában 10 esztendőre szóll; a' mostani (1820-tól 1830-ig) fél milliommal megyen többre, mint az új Budget, mellyet a' Minister a' közelebbi 10 esztendőre (1830 — 1840-ig) mint javallást bémutatott. Az Ország, rendes költségei ezen új Budget szerént 61,983,880 f. és 36 dénármennek. — Az Ország adóssága: 1,990,489,748 for. 91 3/4 denárt tészén. Ebből régidósság 1,203 milliomm f., új adósság 787 milliomm forint.

N é m e t O r s z á g.

A' Hejdelbergai Akadémiai Tanács (a' Badeni Nagy Hertzegségben) Oct.

25 kén a' következő Végzést hirdeltette ki: „Az ide való Akadémikusoktól a' f. „E. Augustus Havában elkövetett törvénytelen kitsapongásokra nézve tett Nyomozások és Visgálódások nyilván megmutatták, hogy a' Tanulóknak nagy része, a' dolog miben létét nem tudván, gondolatlanságból hagyja vala magát, Egynehányaltnak indulatossága és fenyegetés által elragadtatni. 289 Tanulók közzül, a' kik az Univerzitasra gyalázatot kiáltottak, 197-en megbánván tetteket, visszavonták. Csak 92 maradt megátalkodva az igazságtalanságban. Ö Kir. Magasságának a' Nagy Hertzegnek, az Akták és a' hozott ítélet felküldödése után, tetszett az Akadémiai Tanácsot kegyelmesen meghatalmazni, hogy azon 197-nek, kik tselekedeteket töredelmesen megbánták, minden büntetést elengedjen. Ellenben a' többi 92-re hozott ítélet a' legfelső helyen megerősítetett; és az Univerzitas megbetstelenítésért 's egyéb akkor elkövetett gonosztettekért 129 Akadémikusokra a' következő büntetés mondattatott; ugymint: örökös kemény kitsapattatás 9 re; négy esztendei kemény kitsapattatás 6 ra; két esztendei egyszerű kitsapattatás 77 re; Consilium abeundi 9-re; Consilium abeundi aláírása 28-ra.“

Leopold Sachsen-Koburgi Hertzeg Nov. 1 napján Münkhenből Olasz Országba elutazott.

Legujabb Hadi tudósítások, Móréából.

Páris, Nov. 2-dikán. A' Monitör egy hivatalos hadi tudósítását közli Maisson Fr. Generálisnak, Móréából, mellyet a' Hadi Ministerhez intézett. Ennek rövid foglalatlja ez:

„Navarin fő hadiszállásból Oct. 11-kén. Jelentem Excdnak, hogy Ibrahim

elmenetele után, a' Meszszéniai várak megvétele minden rendelést megtettem, ha hogy azokat szép szerént fel nem adnák. Erre nézve Higonét Grlist Oct. 6-dikán elegendő sereggel a' vár alá küldöttem, hogy annak feladását sürgeesse. A' Generális maga személy szerént bement a' vár Kommandánsához, a' ki magát betegnek tetteté; Rigny Admirál oda érkezvén, hasonlóképpen bement hozzá, de egyenes felelet adásra nem bírhatták. Vegre ezt mondá: „A' Porta sem a' Frantziák sem az Anglusok ellen nem folytat háborút, mi ellenségeskedést nem kezdünk, de a' várat fel nem adjuk.“ Ehez képest a' várnak erőszakos elfoglalására a' rendelések megtétettek. A' vár ostromlására megindult seregünkhöz több Anglus tengeri Tisztek kaptak magokat, hogy velünk együtt harcoljanak a' várvédők ellen. Mína ásóink csak hamar rést nyitottak a' falakon, mellyen Higonét maga vezérelte be seregeit a' váro-ba minden ellentállás nélkül. — A' várban 160 ágyút találtunk, ezek közül 80 a' batteriákban meg töltve állott; több hónapra való eleséggel rakott magazinot, 800,000 töltést, és vizet 30 napra való. Az őrizet 400 Egyiptomi Arabsokból 70 pattantyúsokból és 60 Törökökből állott. Ezeket vagyonaikkal együtt haladék nélkül hajókra szállítjuk 's haza küldjük.

Ugyan ezen nap Durrieu Grlist elküldöttem sereggel, hogy Módon várat kérje fel. Abban az Egyiptomi őrizetet Achmet-Bei, a' Törököket pedig Hassan-Basa vezérelte. Ezek mind ketten ugyan azt felelték, a' mit a' Navariniai. Ehez képest, azt parantsoltam, hogy a' vár kapuit bé kell törni, mivel a' bástyái igen jó karban vannak, 's időbe kerülne, azokat a' megmászásra elkészíteni. Ez alatt a' Breszlau nevű lineahajónk, Maillard Kapitány vezér-

lése alatt, és a' Wellesley Anglus I. hajó, Maitland Kapitány alatt a' vár alá állott keresztbe, hogy minden esetre a' várat ágyúzhassák. Bétörtvén a' kapuk, magam láttam, hogy az őrizet ellent állani nem mer; 's a' várba bemenvén, a' Basától újra azt a' választ vettem, hogy ő a' várat fel nem adhatja ugyan; de azt is általlátja, hogy annak elfoglalásában ellent állani lehetetlen: reményli azomban, hogy ha azt csak ugyan elfoglalom, neki és seregének is megengedem azt, a' mit a' Navarini őrizetnek engedtem. Erre reá állottam. Ez alatt más kapun Maitland és Maillard hajós Kapitányok is betörték a' várba, 's a' várat ellentállás nélkül elfoglaltuk. Mődon erős vár. Ebben, hat hónapra való eleséget, bőséges hadi szereket 100 ágyút találtunk. Az őrizet 1078 főből állott, kik között 508 Török volt.

Kóron várat is Oct. 6-dikán kértük fel. Ennek őrizete sokkal keményebb hangon felelt, és semmi esetre nem akarta a' várat feladni, még akkor sem, midőn már a' Kommandáns tudta, hogy Navarin és Módon hatalmunkban vannak. Minden készületek megtétettek tehát a' várnak ostromlására, 's a' fennt megnevezett két lineahajó is megjelentek annak ágyúztatására. Ekkor tudtára adatott az őrizetnek, hogy ha a' vár haladék nélkül fel nem adatnék; szárazon vízen kemény ostrom alá vétetik, és minden őrizetével, együtt elpusztítatik. Ennek az a' foganatja leve, hogy Kóron kapui Oct. 9-dikén seregeinknek megnyitattak. Ebben 80 ágyút találtunk. Ezt a' várat a' Görög seregnek szándékozom általadni.

Pátrász váranak elfoglalása Schneider Grlsra volt bízva, ki az oda való Basával híjában alkudozott. De körül kerítvén a' várat, midőn a' Basa látá, hogy ostrom alá vétetik, Pátrászt ő is feladta. Abban és a' Móreai Kastélyban mintegy

500 ember volt őrizeten. Ibrahim Bansa 21 ezer emberrel tért vissza Egyiptomba. E' szerént kevés napok alatt mintegy 26, 27 ezer ember kénszerítetett Móreából kitakarodni, 's a' t.

Maison Generális ezzel végzi a' Fr. Ministerhez küldött levelét: „Nem melőzhetem el, hogy Excdnak elő ne hozzam azt az egyenességet és buzgóságot, mellyel a' N. Britanniai Admirális Malcolom, minden igyekezetünkben segítségünkre volt. Hajói mindenütt a' miéinkmellett állottak, hogy ha a' szükség úgy hozná magával, velünk együtt fogják a' dolgot, 's a' t.“

Déli Amerika.

A' Havannából jött legújabb levelek szerént, Labord Admirális (a' ki a' Champechei Expeditióval felhagyván, Havannába visszatért) újra készül a' Tengerre szállani. Az Admirális 3 hónapra való eleséget vészen fel hajóira; de mi legyen plánuma? mely titokban tartatik. A' katonaság a' hajókon a' legteljesebb számmal van, a' fizetés a' Hajós legényekkel 's a' katonáknak pontosan jár, és a' Hajókat kívül belől nagy gondossággal rendre vizsgálják. Erről az Expeditióról közönségesen azt hiszi minden Havannában, hogy szerentsésebben fog kiütni mint az előbbiek. Az Admirális sok Mexikói hatalmas emberekkel van egyetértésben. A' Mexikóból küzött Spanyolok, kik a' Nemzetnek leggazdagabb 's legmiveltebb részét tették, nagy részént ott Havannában szállottak meg. Az Admirális ezeknek hasznát veheti Mexikó ellen.

A' Peruiak Boliviába békétöttek, és olly szerentsével mennek elő — a' mint a' Sept. 21-iki Philadelphiai Ujságlevél írja — hogy ha Bolívar nem siet: oda lesz az ő nevét viselő Köz Társaság és Peruval fog egyesíttetni. A' Perui 5,000 emberből álló Sereget Ga-

marra Generális vezérli. A' Bolíviai Hadi sereg Urdinencia Generális alatt ahig megy 2000-re. Gamarra elfoglalta Paz és Caracollo városokat, és Urdinencat felszólította, hogy magát adná meg. A' mit ez hihetően meg is fog tenni, mivel az út el van hárta meggett zárva, 's magát vissza nem vonhatja bizonyos végyeszteség nélkül. Neveli a' Gen. Urdinencia baját az is, hogy seregében árulók találkoztak. Oberster Blanco, a' ki 500 lóval és 25,000 Dollárral a' Generálisnak segítségére küldetett, a' Peruiakhoz által szökött.

Az Amerikai Kávéház, Londonban, Oct. 24 kén Ujságleveleket vett Jamajkából, mellyek Sept. 2-kiág terjedtek. Ezekben a' főbbek között közöltek Columbiából Bolívarnak a' következő parantsolajja: „Bolívár Simon Szabadító. Minckutánna bizonyosan megtudtam; hogy Havannában nagyszókaságú Spanyol Hadisereg gyűjtetik, 's Nekem okom van azt hinni, hogy ezen Hadisereg Columbiába készül beütni: elhatározom 1) hogy a' mi Kőztársaságunk serege 40,000 emberrel szaporitassék, mellyek közzül 10,000-et a' Déli Kerület, 10,000-et a' Magdalenai Kerület 10,000-et a' Közép Kerület tartozik adni. 2) Ezen rendes Hadi seregen kívül, annyira megneveltessék a' fegyveres Nép száma, hogy egy másik, nem kisebb, 's ha lehet még erősebb Hadi sereg is kiállhasson 3) A' Congressusnak Aug. 8-kán költ Végzése, melly a' Columbiái állandó katonaság számát 8,080-ra határozta ezennel felfüggesztetik. Ang. 29-kén 1828. (Alá írás) Bolívar Simon.“

Elegyes Dolgo k.

Tudva van az Ujságokból, hogy Bolívar egy azok közül, kik Déli Amerika több Státusainak a' Spanyol hatalom alól való felszabadítására munkálód-

tak, és hogy ő e' végre, mostanában leg-
többet tett, a' honnan a' Köztársaság Sza-
badító névvel tisztelte meg. Méltó,
hogy ezen nevezetes ember közelebbi
megesmeretésére egy Anglus Tisztnek
jegyzéseit közöljük, a' ki Bolíviát
ekként írja le. „Lakásához menvén, a'
dolgozó szobája előtt két örállót találtam,
kiiktől megérttettem, hogy a' Praesidens-
nek dolga van. Mondám az egyiknek,
jelentené be, hogy egy Anglus Tiszt van
itt, ki hivatalos irásokkal a' Venetzuclai
Congressustól érkezett. Erre azonnal be-
hótsáttattam. Belépek egy nagy, motskos
's tsaknem egészen üres szobába, melly-
nek az egyik szegletében O L e a r y Ober-
ster a' Grlis akkori Titoknokja a' földön
ülve, egy táblánl, mellyet az ölen tar-
tott, írta, a' mit neki Bolívar diktált. E'
pedig a' szoba másik szegletében egy a'
falról lefüggő nagy köpönyeg szárnyán
ült valami kötélből készült hintókán (hi-
rintón), szinte anyaszült meztelen, 's
magát hintálva, a' frantzia revolutióji
nótát füttyölte. Így akarta t. i. a' Grlis ma-
gát a' tiltakozó hévségben szellőztetni.
Ezen helyheztetésben pillantván meg Bo-
livárt, azt gondoltam, hogy talám nem
jó helyen járok, 's megfordultam, hogy
kimenjek; de a' Praesidens Anglus nyel-
ven utánnam kiáltott, hogy maradjak,
's ha valahol leülni való helyet találnék,
üljek le. E' már nem könnyű dolog volt.
Szélllyel nézvén a' szobában, tsakugyan
láték egy úti börszüttyöt 's arra leültem.
Bészóllítván erre a' Generális az örálló
katonát, azt parantsolta, hogy: nekem ká-
vét 's tzigara dohányt hozzon; a' mi azon-
nal teljesítetett. Kérdé elktor a' nevemet,
hazámat, 's tisztli rangomat. Azt kérdezte
továbbá, ha nem én vagyok e' az a' Tiszt,
a' ki azt a' hajót Kommandírozta, mel-
lyen Mardyn Kapitán Margueritábjött?
Mondván, hogy az én vagyok: leugrik
a' hintókájáról 's hozzám jövéen megölelt

és megsókolt; a' melly leereszkedését,
bár melly rendesnek tetszett is előttem,
egy félmeztelen embernek ölelése, illő
tisztellettal vettem. A' Generális újra fel-
ülte a' hintókájára 's diktálását mind vé-
gig folytatta, az alatt, hogy én dohá-
nyoztam. A' Praesidens igen magas szál
ember, de a' testállása 's termete élte-
len. A' feje szörnyű nagy, borzas ábrá-
zatját nagy bajusza még mordabbá teszi.
Tüzes nagy fekete szemével, éppen úgy
néz félre, mikor valakivel beszél, mint
a' nyúl. Különös ebben a' nagy dolgok-
kal foglalatoskodó 's komor tekintetű em-
berben az, hogy beszélgetéseiben mód-
 nélkül szeret tréfálódni, elméskedni és
nevetni, a' mi nekünk Anglusoknak visz-
sza tetszik.

Magyar Ország.

A' Hazai Tudósítások szerint Pesten
és Budán Nov. 4-dikén Országunk' ké-
gyes Annyának, Felséges Károli na
Augusztá Koronás Királynénknak ditső
neve napját jobbágyi mély hóduló tisz-
telettel innepelték szíveikben a' Felséges
uralkodó Austriai Háznak boldogságáért,
és virágzásáért a' Mennyei Úrhez esede-
ző minden hív Alattvalók, midőn a' két
városi fő Plébánia templomokban fényes
Egyházi szertartással Isteni szolgálat tar-
tatott. Ezen örvendetes nap alkalmatos-
ságot adott a' köz örömmek nyilván való
kilörésére is az által, hogy estve a' Bá-
ró Podmaniczky, úgy nevezett Belezny
kert' palotájában lévő Magyar Játékszín,
úgy a' Pesti, és Budai városi theatromok
is fényesen ki voltak világosítva. A' Ma-
gyar Színjátzó Társaság egy ezen alkal-
matossághoz illő „Gizela Magyar
Királyné“ nevű Darabot adott elő,
mellyet követett „A' J e g y z ő K ö n y v.“
Posonben is hasonló öröm érzések
kinyilatkoztatásával és háláadó ájtatosság-

gal innépettetett a' Felséges Tsászárné-
nak örvendetes Neve napja.

Az Országos nagy Deputatiónak a' Publico-Politicai, és Tudománybeli tárgyakban dolgozó Al-Deputatióji N. M. Gr. Cziráky Ö Exja' előlülése alatt se-
rényen folytatják munkálkodásaikat. A' Tudománybeli dolgokban Oct. 29 ikén, és Nov. 5-kén tartattak ülések; Oct. 30, és 31-dikén a' Publico-Politicumokban. — A' Törvényes dolgokban munkálodó Al-Deputatió, Mélt. Ebeczky Tihanyi Tamás Úrnak, Ö Ts. K. Felsége' Udvari Tanácsosának, a' Hétszemélyes Pö Törvényszék' Assessorának, 's a' t. előlülése alatt, Oct. 29-dikén kezdette üléseit, folytatta Nov. 1, és 4 dik napjain.

Gróf Zichy Miklós Úr Ö Méltó-
sága, Ts. K. Felsége arany kultsos Ilive,
mennyire szíven hordozza Jobbágyainak holdogítását, és mennyire kívánja azok között a' szorgalmatosságot a' munkásságot még jobban felébreszteni, megmutatta azon jeles Tette által, hogy a' folyó 1828-dik Esztendőnek Sz. Mihály Hava 20-dik napján. T. Komárom Vármegeyében fekvő Sz. Péteri Uradalmában Jobbágyai között kihirdette, hogy azok, a' kik Szölejeket legjobban művelik, a' kik Szántó Földjeikben legtöbb és legszeghb Jóságot természetnek, a' Jobbágy Gazda Aszszonyok pedig; a' kik legjobb

A' Gabonának ára; Po'sonyi mérő szerént, Válto Tzedulában.

Tiszta Búza: Rétszeres: Rozs: Árpa: Zab: Kukoritza.
Pesten, Oct. 31-kén. 6 f. 40 kr. 5 f. 10 kr. 4 f. 10 kr. 2 f. 48 kr. 2 f. — kr. 2 f. 10 kr.
Posonb., Oct. 31-kén. 6 f. 24 kr. 5 f. 24 kr. 4 f. 45 kr. 3 f. 15 kr. 2 f. 30 kr. 3 f. — kr.
Sopronban, Oct. 31-én. 7 f. — kr. 5 f. 30 kr. 5 f. 24 kr. 3 f. 40 kr. 2 f. 36 kr. 3 f. 30 kr.
Mosonban, Oct. 31-én. 8 f. 6 kr. 6 f. — kr. 5 f. — kr. 3 f. 12 kr. 2 f. 24 kr. 3 f. 48 kr.

Szerkeztető és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor. (Untere Bäcker-Strasse Nro 742.)

Nyomtató Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 752.)

Teheneket nevelnek, iparkodások és farradágok minden esztendő végével bizonyos jutalommal koronáztatik meg. De még itt sem állapodott meg a' Haza javát szíven viselő Méltóság nemes gondolkozása, — volt gondja a' lélek kipallérozására is, — mert, minden Vallás tekintet nélkül, úgy a' Rómanó Catholica, valamint az Evangelico Reformata Oskolákban tanuló fiú és leány Gyermeknek, a' kik magokat mind a' tanulásban, mind a' jó erköltsben megkülömböztetik, bizonyos Jutalmat határozott, és azt minden esztendő végével azok között kiosztatni rendelte. — Szerentsés Jobbágy a' ki Földes Urában illy édes Attyára talál, de szerentsés az a' Haza is, a' melly több illy Nagyokat számlálhat.

A' pénz folyamat Növényber 10-dikén;
közép árr:

A' Státus' 5p. Centes Obligázióji 95 1/4
Az 1820-béli sorsosok, —
Az 1821-béli hasonlók, 124 1/8
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligázióji, 48 5/8 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek 1085 forinton
Conv. Pénzben.

Jobítás. A' 38-diki számú M. Kurírban, a' 316-dik lap 2-dik felén a' 10-dik sorban, e' helyett kérések; olv. kíséressek. A' 316-dik lap első felén a' 16-dik sorban, 5000 helyett, 3000-et kell tenni.